

श्रीजवाहिर चिकित्सालय की व्यवस्थाओं में सुधार की हिदायत

जैसलमेर, 28 जनवरी। जिला मुख्यालय पर स्थित श्रीजवाहिर राजकीय जिला चिकित्सालय की व्यवस्थाओं को दूरस्त करने के लिए जिला कलक्टर नमित मेहता ने सख्त निर्देश दिए हैं। उन्होंने अस्पताल के ट्रौमा सेन्टर को प्रत्येक समय तैयार रखने को कहा है ताकि किसी भी आकस्मिकता में परेशानी का सामना नहीं करना पड़े।

सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित जिले में पानी, बिजली, सड़क, चिकित्सा आदि आवश्यक सेवाओं की साप्ताहिक समीक्षा बैठक के दौरान जिला कलक्टर ने अस्पताल की चिकित्सा व्यवस्था की विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने ट्रौमा सेन्टर में सीटी स्कैन मशीन को चालू करने के निर्देश दिए। साथ ही चिकित्सालय में एक परामर्श केन्द्र भी स्थापित करने को कहा जहां ओपीडी में आने वाले मरीजों को मार्गदर्शन तथा चिकित्सकों की उपलब्धता की जानकारी मिल सकें।

इस मौके पर जिला कलक्टर नमित मेहता ने चिकित्सा विभाग के अधिकारी को निर्देश दिए कि वे स्वाइन फ्लू रोग के प्रति विशेष रूप से सजग रहे एवं सभी चिकित्सकों को भी पाबंद कर दें कि वे संभावित स्वाइन फ्लू के रोगी का उपचार तत्परता से करें। उन्होंने स्वाइन फ्लू के रोगियों को चिकित्सालयों में स्थापित आईसोलेशन वार्ड में उपचार की पूरी व्यवस्था रखें एवं इसमें किसी प्रकार की कोताही नहीं बरतें। उन्होंने यह भी हिदायत दी कि जिन ग्राम पंचायतों में एएनएम के पद रिक्त हैं वहां पर कार्य व्यवस्था के रूप में सप्ताह में 2 दिवस आस-पड़ोस की एएनएम को लगाकर लोगों को चिकित्सा सुविधा का लाभ प्रदान करें एवं इस कार्य को प्राथमिकता दें।

बैठक में अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक जयनारायण, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वर लाल मीणा, मुख्य आयोजना अधिकारी डॉ.बी.एल.मीणा के साथ ही अन्य अधिकारी उपस्थित थे। जिला कलक्टर ने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देश दिए कि वे राजश्री का बकाया भुगतान भी त्वरित गति से करवाना सुनिश्चित करें। उन्होंने निःशुल्क दवा का पूरा लाभ लोगों को उपलब्ध कराने पर विशेष जोर दिया।

उन्होंने बैठक के दौरान डिस्कॉम के अधीक्षण अभियंता को निर्देश दिए कि वे जलदाय विभाग के नलकूपों को प्राथमिकता से विद्युतीकरण करावें वहीं जिन नलकूपों पर विद्युत वोल्टेज की कमी है वहां सुधार की कार्यवाही करना सुनिश्चित करें। उन्होंने आयुक्त को निर्देश दिए कि वे शहर की सफाई व्यवस्था को और अधिक अच्छी बनावें वहीं पुलिस के सहयोग से शहर के अन्दर यातायात व्यवस्था सुचारू बनाने के लिए अभियान भी चलावें। उन्होंने अधीक्षण अभियंता पीडब्ल्यूडी को चतुर्थ चरण के ग्रामीण गौरव पथ का निर्माण निर्धारित समय सीमा में कराने पर जोर दिया। उन्होंने मुख्य कार्यकारी अधिकारी को कहा कि वे रामदेवरा पैदल पथ के संबंध में पीडब्ल्यूडी का भुगतान बकाया है उनको प्राथमिकता से करवाना सुनिश्चित करें।

जिला कलक्टर ने जलदाय विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे जिले में पेयजल आपूर्ति को सुचारू बनाने के लिए पूरी कसरत करें एवं लोगों को समय पर पीने का पानी उपलब्ध करावें।

उन्होंने बैठक के दौरान सभी जिला अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे सरकार द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं का लाभ पात्र व्यक्ति तक पहुंचाने में कोई कमी नहीं रखें वहीं योजनाओं में समय पर लक्ष्यों को अर्जित करें। उन्होंने जनसुनवाई पर भी विशेष ध्यान देने एवं विभागीय समस्याओं का अपने स्तर पर निस्तारण कर लोगों को राहत पहुंचाने के निर्देश दिए।

जिला कलक्टर ने बैठक के दौरान एसप्रियेशनल डिस्ट्रिक्ट कार्यक्रम की समीक्षा करते हुए उन्होंने संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे भारत सरकार द्वारा निर्धारित इण्डीगेटर में लक्ष्य के अनुरूप उपलब्धि अर्जित करने पर विशेष जोर दिया एवं हिदायत दी कि वे इस कार्य को सर्वोच्च प्राथमिकता दें। उन्होंने विशेष रूप से कृषि, पशुपालन एवं शिक्षा विभाग के पैरामीटर जिनमें अभी उपलब्धि कम अर्जित हुई है उनको हिदायत दी कि वे इस क्षेत्र में विशेष कार्य कर अपनी रैंकिंग बढ़ावें ताकि जिले की रैंक प्रदेश एवं देश स्तर पर सुधरे। उन्होंने वित्तीय प्रबंधन के बारे में भी सभी अधिकारियों को पूरा सहयोग करने पर जोर दिया।

सड़क सुरक्षा सप्ताह 4 से 10 फरवरी तक ,
विविध कार्यक्रम आयोजित होंगे

जैसलमेर, 28 जनवरी। जिले में 30 वें राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह का आयोजन 4 से 10 फरवरी तक किया जाएगा। इस दौरान विविध कार्यक्रमों के माध्यम से सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता की गतिविधियाँ आयोजित की गईं। कार्यक्रमों के निर्धारण के संबंध में सोमवार को जिला कलक्टर नमित मेहता की अध्यक्षता में बैठक आयोजित की

इस मौके पर जिला कलक्टर मेहता ने बताया कि सड़क सुरक्षा सप्ताह के कार्यक्रमों के सुव्यवस्थित आयोजन के लिए इनका व्यापक प्रचार-प्रसार किया जाये। साथ ही इन आयोजनों में जनभागीदारी बढ़ाने के लिए कार्ययोजना बना कर उस पर अमल किया जाए। उन्होंने जिला परिवहन अधिकारी को इस सप्ताह के दौरान ओवर लोडिंग तथा यातायात के नियमों की अवहेलना बरतने पर कार्यवाही के भी निर्देश दिए। बैठक में अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा , मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वरलाल मीणा समेत संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

इससे पूर्व जिला परिवहन अधिकारी नैनसिंह सौदा ने बताया कि सप्ताह के दौरान विविध कार्यक्रम आयोजित होंगे। सप्ताह आगाज 4 फरवरी को प्रातः 10 बजे हनुमान चौराहा तथा विजय स्तम्भ चौराहे से मोटर साईकिल रैली निकाली जाएगी। यह रैली विजय स्तम्भ चौराहा से हनुमान चौराहा , नीरज होटल चौराहा , गड़सीसर चौराहा , ट्रांसपोर्ट नगर चौराहा से वापस गांधी कॉलोनी होते हुए अम्बेडकर पार्क पर समाप्त हो जाएगी। उन्होंने बताया कि परिवहन विभाग तथा प्रिंसिपल कॉलेज द्वारा नगर की स्कूल व कॉलेजों में विभिन्न प्रतियोगिताएँ आयोजित कराई जाएगी जिसमें आगामी 5 फरवरी को निबंध प्रतियोगिता , 6 फरवरी को स्लोगन तथा 7 फरवरी को पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन होगा। इसी प्रकार जिला रसद अधिकारी द्वारा 5 फरवरी को जैसलमेर , 8 फरवरी को पोकरण तथा 9 फरवरी को फतेहगढ़ स्थित पेट्रोल पम्प पर ईंधन में मिलावट व मात्रा की जांच करने की कार्यवाही की जाएगी।

उन्होंने बताया कि सप्ताह के दौरान निर्धारित कार्यक्रमानुसार मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी के तत्वावधान में 5 फरवरी को जैसलमेर , 6 फरवरी को पोकरण , 7 फरवरी को मोहनगढ़ तथा 8 फरवरी को फतेहगढ़ में वाहन चालकों की आंखों की जांच का कार्य सम्पादित किया जाएगा। इसके साथ ही पुलिस , परिवहन विभाग तथा शिक्षा विभाग के सौजन्य से सभी थाना क्षेत्र, जैसलमेर व पोकरण में 5 फरवरी को पोकरण , 6 , 7 व 9 फरवरी को जैसलमेर तथा 8 फरवरी को पोकरण में विद्यालयों और कॉलेजों में सड़क सुरक्षा के लिए व्याख्यान कार्यक्रम रखा गया है। इसी प्रकार जिला परिवहन विभाग व पुलिस विभाग के संयुक्त तत्वावधान में 6 से 9 फरवरी तक ट्रेक्टर , ट्रक , ट्रेलर , बैलगाड़ी पर रेडियम की टेल व रिफ्लेक्टर लगवाए जाने के कार्य किए जावेंगे।

सप्ताह के तहत 6 फरवरी को परिवहन विभाग के द्वारा प्रदूषण जांच केन्द्रों की जांच किए जाने की कार्यवाही की जाएगी। इसी प्रकार संपूर्ण सप्ताह अवधि में वाहनों की आवश्यक व प्रवर्तन कार्य करने के साथ ही प्रशासन , पुलिस एवं लोक निर्माण विभाग द्वारा नेशनल हाईवे-15 से अतिक्रमण हटाने व मार्ग पर रोड़ साईन पेंट करवाने संबंधी कार्य किए जाएंगे। इसी क्रम में 9 फरवरी को सड़क सुरक्षा जागरूकता हेतु हनुमान सर्किल से मुख्य बाजार , गोपा चौक , गड़सीसर चौराहा से अम्बेडकर पार्क तक छात्रों व आमजन की पैदल रैली निकाली जाएगी। सड़क सुरक्षा सप्ताह कार्यक्रम का समापन समारोह 10 फरवरी को पुरस्कार वितरण के साथ किया जाएगा।

—000—

चिकित्सा मंत्री शर्मा
कल जैसलमेर आएंगे

जैसलमेर, 28 जनवरी। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य तथा सूचना एवं जनसम्पर्क मन्त्री डॉ. रघु शर्मा जिले की दो दिवसीय यात्रा पर बुधवार को जैसलमेर आएंगे।

निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार चिकित्सा एवं स्वास्थ्य , आयुर्वेद एवं भारतीय चिकित्सा तथा सूचना एवं जनसम्पर्क मंत्री डॉ. रघु शर्मा 30 जनवरी , बुधवार को अपरान्ह 3 बजे जोधपुर से प्रस्थान कर सायं 6 बजे पोकरण पहुंचेंगे। वे यहां सायं 6:30 बजे विभागीय अधिकारियों के साथ मौसमी बीमारियों की समीक्षा बैठक करेंगे। इसके बाद सायं 7 बजे पोकरण से प्रस्थान कर 8:30 बजे जैसलमेर पहुंचेंगे जहां वे रात्रि विश्राम करेंगे। चिकित्सा मंत्री गुरुवार , 31 जनवरी को प्रातः 10:30 बजे विभागीय अधिकारियों के साथ स्वाईनफ्लू की रोकथाम एवं मौसमी बीमारियों की समीक्षा बैठक लेंगे। वे दोपहर 12 बजे बाड़मेर के लिए प्रस्थान कर जाएंगे।

—000—

**ग्राम कोटड़ी में रात्रि चौपाल का आयोजन आज
जिला कलक्टर ने समस्त संबंधित अधिकारियों को
समय पर पहुंचने के लिए दिए निर्देश**

जैसलमेर, 28 जनवरी। जिले की फतेहगढ तहसील क्षेत्र के कोटड़ी गांव में पूर्व में स्थगित की गई रात्रि चौपाल अब आज मंगलवार , 29 जनवरी को रात्रि में जिला कलक्टर नमित मेहता की अध्यक्षता में रात्रि चौपाल का आयोजन रखा गया है।

जिला कलक्टर मेहता ने इस संबंध में एक आदेश जारी कर बताया कि कोटड़ी ग्रामपंचायत क्षेत्र के ग्रामीणजनों से आग्रह किया गया है कि वे अधिकाधिक संख्या में रात्रि चौपाल के अवसर पर पहुंच कर अपनी –अपनी समस्याओं का मौके पर ही समाधान करावें। उन्होंने संबंधित विभागीय अधिकारियों को भी चौपाल में नियत समय पर उपस्थित होने के निर्देश प्रदान किए हैं।